

新华社电 外交部发言人华春莹15日宣布：应新西兰总理阿德恩邀请，国家主席习近平将于7月16日在北京以视频方式

出席亚太经合组织领导人非正式会议。本次会议于今年亚太经合组织东道主新西兰倡议召开，主题为“新冠肺炎

疫情背景下亚太地区如何把握机遇，合作应对卫生危机，加速经济复苏，为未来发展打下更好基础”。

就伊拉克发生医院火灾事故 习近平向伊拉克总统致慰问电

新华社电 7月15日，国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故，造成重大

人员伤亡向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电，代表中国政府和中国人民，对遇

难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

2021年7月16日 星期五 辛丑年六月初七 33°C 25°C

“半年报”彰显中国经济力量，“十四五”开局按下奋进键

人均可支配收入 17642元 两年平均增长达5.2%

珠海发生一起在建隧道工地透水事故

- 李希对救援工作作出批示，马兴瑞赶赴现场指挥救援
- 被困14名施工人员距洞口1160米，透水点已围堰合拢

详见A3

巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目通勤班车爆炸造成中方人员严重伤亡，我外交部：

中方将派跨部门联合工作组 赴巴基斯坦协助开展调查

据新华社电 针对巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目通勤班车爆炸造成中方人员严重伤亡一事，外交部发言人赵立坚15日说，中方对事件造成中方人员严重伤亡感到十分震惊，将于当日派跨部门联合工作组赴巴协助开展调查。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，14日，巴基斯坦外交部发表声明称，巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目通勤班车因机械故障导致汽油泄漏引发爆炸，之后车辆坠入河中。中方对此有何评论？能否介绍事件的最新调查情况和中方人员伤亡情况？

赵立坚说，中方对事件造成中方人员严重伤亡感到十分震惊。中国党和政府高度重视，党和国家领导人第一时间作出重要批示，要求全力抢救伤员，做好伤亡人员善后工作，迅速查明情况，深入评估有关安全风险，尽最大努力保障中方人员生命安全。外

交部和中国驻巴基斯坦使馆第一时间启动应急机制，分别在北京和伊斯兰堡同巴方保持密切联系，全力开展事件应急处置工作，已要求巴方尽快彻查事件，妥善转移并救治伤员，加强安保措施，消除安全隐患，确保在巴中方人员、机构和项目安全。

赵立坚表示，巴方通过不同渠道对伤亡人员表达慰问和哀悼，承诺将竭尽全力抢救伤员，开展后续处置，确保中国在巴人员、机构和项目安全。“中方将于今日派跨部门联合工作组赴巴协助开展调查。”

据悉，14日晚，中国驻巴基斯坦大使农融前往巴首都伊斯兰堡附近的陆军总医院，看望当天在巴西北部开伯尔-普什图省爆炸事件中的部分中方伤员。这些伤员是由巴军方直升机转运至这家医院进行救治的。

农融强调，要对事件原因、有关证据和现场进行深入调查，查明真相。如果发现事件中有人的、恐怖袭击的因素，要查出真凶，严惩不贷。

美军运输机降落台湾

国防部 正告美方切勿玩火 立即停止冒险挑衅行径

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦15日就美国军机降落台湾发表谈话。

吴谦说，7月15日，有媒体称美军1架运输机降落台湾，我们对此表示严重关切。

吴谦表示，台湾是中国领土神圣不可分割的一部分。任何外国军机降落我领土都必须经中华人民共和国政府许可，任何外国军机擅闯我领空的行为，都将引发严重后果。我们正告美方切勿玩火、立即停止冒险挑衅行径，

不要向“台独”分裂势力释放错误信号，避免加剧在台湾制造危险紧张局势。我们警告民进党当局不要误判形势、引狼入室、铤而走险，勾连外部势力谋“独”挑衅，只会把台湾推向危险境地。

吴谦说，中国必须统一，也必然统一。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。中国人民解放军保持高度戒备态势，将采取一切必要措施，坚决粉碎任何“台独”图谋。

国台办 坚决反对台美 任何形式军事勾连

据新华社电 据报道，15日美军1架运输机降落台湾。对此，国台办发言人朱凤莲当日应询表示，我们注意到有关报道，我们坚决反对台美之间任何形式的军事勾连，坚决维护主权

安全。我们敦促美方在台湾问题上恪守中美三个联合公报规定，停止任何挑衅。民进党当局勾结外部势力谋“独”拒统是把台湾老百姓引向灾难，其图谋必遭失败。



□ 阅 尽

天下无拐需彻底砸拐

《失孤》电影原型郭刚堂找回失散24年的儿子引发轰动，也把拐卖、失踪儿童现象推向公众视野。据昨日《羊城晚报》报道，广东公安今年在“团圆行动”中，全力查找解救被拐失踪儿童，全省共找回被拐、失踪儿童228名，侦破拐卖积案10宗，助多个离散家庭团圆。

消息让人欣慰，但背后的信息仍多少有点出人意料。人们总以为拐卖、失踪儿童案“极其少见”，确实，200余起拐卖、失踪儿童，占总人口比例很低，但仍是令人吃惊的数字。这还只是找回的，未找回的呢？近年打击拐卖犯罪力度大增，加之侦破技术提高，类似现象大为减少，但并未销声匿迹，今年仍有发生。这说明，“黑手”仍在暗中潜伏。

拐卖人口反映了人性之恶，

也是最丑陋、最令人憎恨的犯罪。一个孩子失踪，影响的不仅是父母、儿童自身，乃是整个家庭的悲剧。郭刚堂的寻子事件，孩子养父母是否该定罪就引发广泛热议。郭家善良宽厚，尊重儿子的意愿，让其回到养父母身边，但养父母当初涉嫌违法是明摆着的。对类似问题，该怎么办？

沉案或涉法律时效，但对新拐卖案中的购买方，能否严格依法惩处呢？要想“天下无拐”，就须彻底斩断拐卖链，如此方能真正保天下平安。

责编/袁婧 冷爽 美编/张江 校对/温瀚

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

大手笔！ 腾讯、京东、小米 都在给员工涨薪

7月14日晚间，腾讯控股在港交所发布公告，拟向不少于3300名员工奖励共2403203股股份，奖励员工所作出的贡献及吸引、挽留人才。

根据15日腾讯港股盘中价计算，此次奖励股份约合11亿元人民币，3300名员工平均每人可获得约34万元。奖励人士范围包括腾讯公司的雇员、行政人员或高级职员、董事、专家、顾问或代理。

京东、小米等互联网公司也纷纷公布股票奖励或涨薪计划。京东集团日前表示，将用两年时间将员工平均年薪由14薪提升至16薪。小米近期宣布，向3904名小米优秀员工派发总计价值15.7亿元的股票奖励。

600人排队！ 上太空旅游 票价162万元

7月11日，英国维珍集团创办人理查德·布兰森首次搭乘旗下太空船“团结号”前往地球大气层边缘，在大约一个小时的航程之后，安全返回发射场，率先体验其公司将于明年推出的太空旅游。

布兰森此次升空，被认为是民间太空旅行时代开启。据悉，目前维珍银河单人太空行程的价格为25万美元，约合162万元人民币，已有包括影视名人、互联网巨头等600名旅客缴纳定金，预付额超过8000万美元。

罕见！ 圆鼻巨蜥 云南龙陵“露脸”

日前，云南省保山市龙陵县木城乡一村干部在巡护途中，拍摄到一只体型巨大的蜥蜴活动的影像，经国家林业和草原局昆明勘察设计院博士王继山认定，该动物为国家一级重点保护野生动物圆鼻巨蜥，被列入《中国濒危动物红皮书》极危物种。据介绍，这是时隔十多年，圆鼻巨蜥再度在龙陵“露脸”。

据介绍，圆鼻巨蜥体型大，四肢粗壮。它昼夜都出来活动，看起来有些笨拙，但捕食的时候行动迅速。它既能上树也能在水中游泳，喜吃鱼、蛙、鼠等。

(均据新华社)



启航！ 中阿首个豪华客滚船项目“广州造”

可载1800名乘客容纳600辆汽车，媲美豪华邮轮

文/羊城晚报记者 沈钊 唐珩 李志文
实习生 梁雅琪 通讯员 彭永桂 符致冠
图/羊城晚报记者 宋金峪 实习生 方宁

15日，蓝天白云下，伴随着汽笛声响，由中国建造的豪华客滚船“巴德吉-穆赫塔尔三世”缓缓驶离位于广州的造船码头，奔赴阿尔及尔港口(见上图)。这是中国和阿尔及利亚合作的首个客滚船项目。



豪华客滚船电梯间



驾驶舱内的操作台

客滚船船长200米共有12层甲板

“巴德吉-穆赫塔尔三世”是国际航线客滚船，运营路线跨地中海两岸，从阿国首都阿尔及尔到法国马赛、西班牙巴塞罗那等南欧港口。该客滚船船长200米，型宽30米，设计吃水6.7米，航速可达24节。客滚船可载1800名乘客，同时可容纳600辆汽车，全船共有12层甲板，配备有功能丰富的各类餐厅、露天游乐区、免税商店、酒吧等乘客

内装材料和大部分设备实现了国产化

和以往广船国际建造的豪华客滚船比较，“巴德吉-穆赫塔尔三世”最大的特点就是内装材料和大部分设备实现了国产化，品质和舒适度都达到了设计技术指标要求，确保了交付周期，有效避免了“卡脖子”现象。

该船在建造过程中还首次采用了上建暖区不做涂装工艺、整体舱室单元施工工艺、大型舷窗总段安装工艺、机器人拉设电缆应用、静电喷涂涂装应用等一批新技术，大幅

克服疫情影响保证顺利启航

据悉，该项目于中阿建交60周年之际的2018年签订建造合同，属于阿尔及利亚总统计划框架下项目，是中阿在发展海洋经济及海运事业领域的一次重要合作，在签订之初就受到了两国人民的广泛关注。

该船在建造过程中遭遇了突如其来的新冠肺炎疫情，给项目顺利推进带来了极大的不利影响，阿

公共场合，共计20000多平方米，在设计上融入阿尔及利亚文化和艺术元素，豪华程度可媲美豪华邮轮。

据介绍，该船各项性能指标优良，在振动和噪声方面满足一级舒适度标准要求，达到甚至超越了大型豪华邮轮的标准；可在2.5倍船长，即在大约500米宽的海域中实现快速调头；在服务航速下急停行程仅约4.5倍船长。

提高了施工质量及效率。

“整体舱室单元施工工艺就是把数百个客房全部在地面的车间制作，制作完成后再转移到船上进行安装。这一施工模式能极大改善施工环境，提高作业效率，但也对船体和其他舾装件的设计精度提出了更高的要求。”广船国际副总经理周旭辉说，这艘船首次采用这种施工模式并取得成功，开创了广船国际豪华客滚船建造的先河。

尔及利亚封锁边境、船东公司几乎停摆、接船船员无法如期来华等。

为了切实解决船员来华的问题，广船国际第一时间为船员提供了办理签证的材料。中国驻阿使馆在得知此项目情况后，大使和参赞亲自了解了船东公司情况，积极协助协调船舶交付事宜，给予船员签证便利。中阿两国参建人员战胜重重困难，最终使得该船顺利启航。